

千场活动亿元优惠 湖北双节盛宴迎客

来鄂车票机票可成为“专属优惠券”

湖北发布

湖北日报全媒记者 王晶 王理略
通讯员 鄂文旅

国庆中秋“双节”将至，湖北省精心策划了文旅商体系列活动。9月26日，省政府新闻办召开新闻发布会，介绍“乐享双节 活力湖北”2025国庆中秋文旅商体系列活动安排。

本次活动以“畅游荆山楚水、乐购荆楚优品、悦动活力赛场”为核心，整合文旅、商务、体育等多领域资源，推出超千场特色活动、亿元消费优惠及多元惠民举措，将节日“流量”转化为消费市场“留量”与经济发展“增量”，为民众打造兼具“荆楚味、中国风、国际范”的假期体验。

多维活动编织假日盛景

国庆假期文旅领域亮点十足，省文化和旅游厅厅长克克介绍，2025长江文化艺术季热度攀升，“灵动长江”舞台艺术精品展、“映像长江”电影周等带来900多场精品演出，含舞剧《朱鹮》、昆曲《牡丹亭》，还有周杰伦演唱会等160余场营业性演出。文博方面，全省416场展览同步开启，包括湖北省博物馆与美国旧金山亚洲艺术博物馆联办的“中国漆器艺术展”、盘龙城遗址博物馆承办的“长江流域古代文明瑰宝展”。10月1日，武汉光谷“河山添锦绣”城市大巡游启动，20台主题花车与38支国内外演艺团队营造欢庆氛围。文旅业态聚焦“赏月”“品秋”，精选特色点位，推出秋游线路及神农架“神武峡毅行大会”、潜江“虾闹双节”等活动；楚文化、文物、非遗等资源融入消费场景，荆州“楚文化节”、武汉东湖“民族文化游园”等项目增添文化浸润感。

商务领域以“乐购湖北”为主题，打出“亿元优惠+千场活动”组合拳。省商务厅厅长龙小红介绍，9月27日，“乐购湖北金秋潮荟”促消费活动启动仪式将在鄂州拉开帷幕，省市联动围绕汽车、餐饮等六大领域开展1000多场活动。其中，近200



9月26日，国庆中秋“双节”来临前夕，武汉滨江天街正式迎宾，商场内40%店铺为首店及旗舰品牌，现场人气火爆。

(湖北日报全媒记者 陈少哲 摄)

万张“惠购湖北”零售餐饮消费券即将发放，大面额券占比超40%；武汉、襄阳等地共计推出超亿元购车新补贴，叠加车企让利与个人消费贷款贴息，进一步降低购车成本。针对境外游客，湖北首次发布“离境退税消费地图”，覆盖15个市州115家退税商店，66家商店提供“即买即退”服务，提升境外游客消费便利度。

体育领域打造“全域赛事矩阵”，兼顾专业赛事与群众参与。省体育局局长水兵介绍，10月4日至12日，2025武汉网球公开赛将迎来世界前十女子选手，湖北姑娘郑钦文伤后复出冲击冠军；10月8日，武汉江大女足将代表中国出战首届国际足联冠军杯。同时，首届湖北省数字体育运动会、襄阳汉江铁人三项赛等29场赛事贯穿假期，“汉超”“寿乡·村超”等草根赛事则让普通体育爱好者尽享运动乐趣。此外，全省185家公共体育场馆免费

或低收费开放，27家重点场馆延长夜间开放时间，联动夜市打造“运动+夜经济”新模式。

创新产品丰富游玩体验

“票根经济”成为本次活动的创新亮点。省政府副秘书长、参事室主任何丽君介绍，游客凭目的地为湖北的火车票、飞机票，或演出、赛事票根，可参与“票游荆楚”权益兑换，享受餐饮、住宿、景区门票等多重优惠。省旅游协会联合市场主体推出50余个演唱会、音乐节套票联票及优惠折扣礼包，进一步放大“票根”价值。同时，夜间经济与新消费场景同步升级，全省11个国家级文化旅游夜间消费集聚区、50余个省级夜间消费地区和重点不夜城开展相关活动260余场，预计客流1250余万人次；70多家A级景区推出160多项“文旅+”新产品，如咸宁“梓有集”民宿、黄

石“工业旅游”、恩施“悬崖列车”等为游客提供丰富游玩新体验。

在惠民服务与安全保障层面，湖北多措并举确保民众顺心出游。惠民方面，17个市州265家景区推出超600项门票优惠；商务领域启动“一桌楚菜宴天下”城市地标美食评选，举办武汉啤酒音乐嘉年华、黄冈“东坡美食·时珍药膳推广周”等活动；体育领域将启动2025“与秋一色”湖北体育消费季，武汉发放千万元体育消费券，襄阳推出骑行用品优惠，降低运动消费门槛。

安全保障上，全省大型体育场馆、赛事活动实行“一馆一赛一方案”，配备安保力量与医疗站点，制定含“熔断”机制的应急预案；通过湖北文旅微信公众号、各文旅平台发布“湖北100个必打卡清单”，提供安全指南、畅通投诉渠道，全力维护市场竞争秩序与游客权益。

伊朗大使二十年后重游武汉惊叹

中国提供了“人水共生”的治理样板

湖北日报全媒记者 严芳婷 杨文漪

9月26日，新华社国家高端智库在武汉举办的2025“大河对话”论坛上，面向全球发布了《碧水奔腾万里情——新时代长江治理的成就启示与世界意义》中英文智库报告，系统总结新时代中国治理长江的历史性成就、科学方略及其对全球流域治理的借鉴意义，引发与会各国代表热烈反响。

8年治理，长江实现“大病初愈”

2016年，推动长江经济带发展座谈会召开，吹响长江大保护号角。

2024年8月，生态环境部公布，长江沿江11个省市累计排查14万公里河湖岸线，查出入河排污口14万个；城市黑臭水体基本消除，县级城市黑臭水体消除比例接近80%；1235家省级及以上工业园区，建成1769座污水深度处理设施，同时累计完成1403座尾矿库整治。

智库成果称，一度“病得不轻”的长江实现“大病初愈”，长江流域水质优良

断面比例从2016年的82.3%提高到目前的超98%，干线连续五年全线保持Ⅱ类水质。

长江沿线，越来越多的标志性物种回归公众视野。长江江豚种群数量上升至1249头，与2017年相比，增加了23.4%，实现历史性止跌回升；消失多年的鳤鱼出现频次快速增加；“长江三鲜”之一的刀鲚重回洞庭湖产卵……2021年至2024年，长江流域共监测到土著鱼类344种，较2017年至2020年增加36种。

在生态环境持续好转的同时，长江经济带对全国经济的贡献逐步凸显。智库成果提到，依托丰富的科教资源，长江经济带凭借创新驱动全面起势，形成电子信息、高端装备、汽车、家电、纺织服装五大世界级产业集群。在武汉东湖高新区，已建成全球最大的光纤光缆制造基地，光电子信息产业整体规模超5000亿元。

长江黄金水道稳居世界内河航运量第一位，沿江亿吨大港增至16个，港口货物吞吐量突破40亿吨。2024年，

长江经济带11省市外贸进出口总值达19.85万亿元，创历史新高；对共建“一带一路”国家进出口9.68万亿元，同比增长6.6%；高新技术产品进出口5.61万亿元，同比增长7%。

外国专家点赞中国治水智慧

“长江的故事，不仅是中国的，也是世界的。”报告所总结的成就与经验，在论坛上引发国际嘉宾强烈反响。他们从亲身体验和专业角度，对中国治水智慧给予高度评价。

“二十年后再访武汉，我几乎认不出这条江、这座城。”伊朗伊斯兰共和国驻华大使阿博法兹·欧拉玛伊·法尔回忆，昔日江城虽壮阔，却难掩发展与生态的拉锯；而今再见，只见江湖相连、绿道环绕，高科技园区与生态湿地比邻而居，“这座城市真正做到了‘以水为媒’，让经济发展与自然修复同频共振”。

谈及国际合作时，大使表示，中国在水资源管理等领域的治理智慧对西亚等缺水地区具有重要借鉴意义。而他最为

推崇的，是武汉成功构建的“现代都市与自然生态和谐共生”模式：“真正的现代化不是对自然的征服，而是让城市建筑与灵秀山水相得益彰。”

“在武汉，我们看到的不仅是一座城市的转型，更是一个国家治理大江大河的缩影。”国际水利与环境工程学会主席菲利普·顾博维尔在分析中国经验时指出。他强调，中国最难能可贵的，是能在如此庞大的流域尺度上，将法律、技术、管理等多重维度系统整合。

“《长江保护法》《黄河保护法》出台，打破了行政区划的壁垒，让全流域‘共饮一江水、共护一条河’成为现实。”顾博维尔赞赏道。同时，中国大力推动数字治水，水文传感器、数字孪生模型等技术的广泛应用，让河流管理变得可预测、可模拟、可调控，实现从被动应对到主动调控的跨越。

“中国不仅解决了自己的问题，更输出成熟的技术方案和系统性的治理逻辑。”他总结道，“这对各国应对洪涝、干旱、水污染等挑战，提供了可操作性的路径参考。”

中埃携手推动白鹤梁与尼罗尺联合申遗

湖北日报讯 (记者杨文漪、严芳婷)

一幅幅精美的尼罗河流域考古图片在屏幕上展开，将与会者的目光引向远方。9月26日，在2025“大河对话”论坛“国家文化公园建设中的大河文明表达”分论坛上，埃及旅游和考古部部长助理阿迈德·瑞和马向嘉宾介绍中埃两国在文化遗产合作上的最新进展——共同推动白鹤梁题刻与尼罗尺联合申

报世界遗产。

“河流是文明的摇篮，尼罗河与长江的对话，是文明间的深度互鉴。”阿迈德·瑞和马在展示图片时，强调两大文明的共通性。他介绍，重庆涪陵白鹤梁题刻作为长江文明的重要见证，记录了1000多年间的水文数据；而尼罗尺则自公元前9世纪起就承担着水位监测与税收制定的重要职能，“它们不仅是古

老的水利设施，更是人类共同应对自然影响、建构社会秩序的象征”。

“这是两个古老文明在新时代下的共鸣。”阿迈德表示，2023年7月，双方就联合申遗达成合作共识，这也是中国首个跨国联合申遗项目，“我们不仅在保护石头与刻度，更是在守护一种共通的智慧——如何与水共生、如何用知识服务社会”。

目前，双方正在联合从申遗文本编

制、文化价值研究与阐释、专家互访与公众宣传等多个层面同步开展工作，系统地讲述人类与河流共生的智慧。此次联合申遗是两大文明古国携手保护人类共同遗产的重要实践，通过将两大流域文明的智慧结晶共同呈现于世界舞台，展现了大河文明之间深刻的历史共鸣，为促进文明对话与国际协作开辟了新路径。

洲、欧洲设立7家海外子公司，产品覆盖90多个国家和地区。“在德国上网搜索激光切割，华工科技的多个产品都排在首页。”来自全球工业翘楚德国的哈拉尔德，是华工科技在欧洲的重要代理商。合作之初，他曾对产品提出近乎苛刻的要求和标准，“凭借硬核技术、24小时无时差服务，华工科技最终打开了德国市场”。

以硬核产品赢得全球市场。截至2024年，华工科技连续25年销售收入年均增长20.7%，净利润年均增长15.8%，近5年海外销售收入年均增长32%，在全国上市公司中实属罕见。2025年上半年，公司营业收入76.29亿元、同比增长45%，归母净利润9.11亿元、同比增长45%。8月20日，华工科技光电子信息研

创园暨出口基地一期投产，2027年全面达产后将有超4000万台800G、1.6T以上超高速光模块，从这里交付全球各地AI算力中心，产值超300亿元。“达产后，将再造一个华工科技。”马新强表示，公司将持续通过颠覆式创新，为AI、6G、智能网联汽车、低轨卫星通信等领域提供更卓越的解决方案。

第四届澜湄水资源合作论坛在武汉举办

湖北日报讯 (记者彭磊)

9月24日至25日，第四届澜湄水资源合作论坛在武汉举办。水利部副部长刘冬顺出席开幕式并致辞。老挝农业与环境部副部长查特耐特·博拉塔，缅甸交通与通讯部常务副秘书长温凯，泰国国家水资源办公室秘书长基迪蒙顿等澜湄河国家代表出席开幕式。

刘冬顺表示，澜沧江—湄公河是沿岸人民的母亲河，也是澜湄各国的宝贵资源和财富。水资源是澜湄合作优先领域之一，六国水利部门认真落实澜湄合作领导人会议重要共识，十年来，澜湄国家不断强化各领域机制建设，深化务实合作，取得实

实在的成果。站在新的起点上，中国水利部愿同流域各国一道，继续深化水资源合作，加强政策沟通、信息共享、务实合作，共同讲好澜湄水资源合作故事。

论坛期间，澜湄六国宣布就相互提供澜沧江—湄公河流域水文信息达成共识，表示将进一步加强协作，共同提升全流域治理水平，为推动流域各国实现联合国2030年可持续发展议程涉水目标作出积极贡献。

本次论坛以“澜湄区域水安全与经济社会可持续发展”为主题，与会代表充分交流，全面分享经验，论坛发布了《第四届澜湄水资源合作论坛武汉倡议》。

陈平出席第六届全国导游大赛总决赛

湖北日报讯 (通讯员鄂文旅)

9月25日，由文化和旅游部、全国总工会、共青团中央、全国妇联共同主办，省文旅厅、十堰市政府联合承办的第六届全国导游大赛决赛在十堰圆满落幕。副院长陈平出席总决赛和颁奖仪式。

本届大赛以“赓续中华文脉建设旅游强国”为主题，重点考察导游的语言表达能力与基础知识储备、导游词创作、讲解和应变能力、导游综合能力等，推出了一批讲政治、专业精、服务好的优秀导游，树立了行业标杆，激励广大导游提升职业荣誉感，提高服务水平和综合素质。大赛自5月启动

以来，经过各地的初赛、复赛，层层选拔，95名选手脱颖而出。本届大赛设置中文组64进30、英语组32进15晋级赛，中文组30进12、英语组15进6晋级赛，中文组12进6、英语组6进3晋级赛，总决赛4个赛段，展示了导游行业的全新风采。

经过激烈角逐，大赛最终决出金牌导游员3名、银牌导游员6名、铜牌导游员9名、优秀风采选手15名。湖北“95后”导游张玲表现优异，摘得中文组银奖，湖北选手向红新、陈晶获得优秀风采选手奖，湖北省文旅厅、十堰市政府获得特别贡献单位奖。

完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略 持续提升对口援疆工作质效

(上接第1版)

要大力实施创新驱动发展战略，鼓励企业和高校、科研院所瞄准人工智能发展方向，加强关键核心技术攻关；大力实施基础设施支撑提能工程，统筹推进算力基础设施、公共服务平台、高质量数据集建设，促进创新链、产业链、资金链、人才链深度融合；大力实施产业集聚培育工程，发展壮大智能经济，打造具有国际竞争力的人工智能产业集群；大力实施应用场景示范工程，坚持包容审慎监管，让更多高品质、有特色的产品进入市场，更好满足人民群众对美好生活的向往。各级党委和政府要把人工智能发展作为战略重点，各级领导干部要加强学习，引导全社会主动拥抱人工智能、学习人工智能、用好人工智能，形成共同推动人工智能发展的良好氛围。

会议强调，要深入践行习近平法治思想，把普法作为法治建设的基础性工作，认真贯彻实施

会议还研究了其他事项。

省人大常委会党组理论学习中心组开展集体学习

(上接第1版)

会议强调，要深刻领悟第五卷的丰富内涵和核心要义，准确把握党的领导这一中国特色社会主义最本质的特征，准确把握“两个结合”这一取得成功的最大法宝，准确把握以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业这一历史使命，准确把握实现高质量发展这一首要任务，准确把握人民代表大会制度这一能够有效凝聚全体人民力量一道推进中国式现代化的好制度。要紧紧围绕人大工作实际，强化法规制度供给，增强人大监督实效，充分发挥代表作用，为加快建成支点提

供坚实制度保障。会议要求，要持续增强学思想、悟思想、用思想的自觉性和坚定性，将学习领悟第五卷与学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想结合起来，与学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想结合起来，与学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神结合起来，推动省人大常委会及机关学习走深走实。

省人大常委会党组书记、副主任马国强，党组成员、副主任刘雪荣、刘晓鸣、胡志强，副主任杨云彦，党组成员、秘书长张爱国分别作交流发言。

省政协党组理论学习中心组举行集体学习

(上接第1版)

坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。孙伟强调，要深刻把握《习近平谈治国理政》第五卷的丰富内涵，在深入学习、深刻领会、全面把握、全面践行上狠下功夫，切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。要着力推进政协工作深化改革，紧紧围绕政协全面从严治党，为省政协事业高质量发展提供坚强保障。

孙伟要求，要把学习好、宣传好、贯彻好《习近平谈治国理政》第五卷作为当前和今后一个时期的重要政治任务，以高度政治责任感和历史使命感，不断推动学习宣传贯彻走深走实，更好把学

习成果转化为履职尽责的实际成效。要精心组织学习培训，坚持原原本本学、深入思考学、联系实际学，真正做到学懂弄通做实；持续加强宣传引导，发挥政协重要作用，通过多种形式，组织好面向委员、群众和社会各界的宣传宣讲，推动党的创新理论入脑入心；深入开展研究阐释，推出一批高质量、有分量的研究成果，切实把党的创新理论转化为推进中国式现代化的普遍共识和自觉行动。

省政协党组副书记、副主席尔肯江·吐拉洪，副主席张柏青、马旭明、杨玉华、秦顺全、王兴於，秘书长涂远超围绕学习主题作交流发言。